
pátek 
18. srpna 2017

číslo 16

„Nemám obavy, že by se ten útvar vylidnil.“ Michal Mazánek ředitel Národní centrály proti organizovanému zločinu k faktu, že ji za první rok její existence opustila více než desetina zaměstnanců
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Editorial
Milé čtenářky, milí čtenáři,

zdá se, že žijeme v dobré době. Alespoň podle 
stavu české ekonomiky, která roste nad očekávání 
velmi rychle. Dalo by se říci, že dosud jsme byli 
evropskými premianty v míře nezaměstnanosti, 
ale nyní jsme i “šikovní” v ekonomickém růstu. A 
to prý, kdyby ještě dokázaly mít firmy dostatek 
pracovní síly, tak bychom se mohli mít (co do 
ekonomického růstu) ještě lépe. A mohlo by nám 
to vydržet - pokud tedy budeme spotřebovávat 
nadále tolik, kolik spotřebováváme a stát bude 
alespoň trochu investovat.

Pojďme se tedy podívat, co dalšího týden  
v byznysu přinesl.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Mladí a neklidní? Kdepak. Staří a snad  
i trochu bonitní  
Penzijní spoření zakládá rekordní počet Čechů. Na 
penzi se státním příspěvkem v takzvaném třetím 
pilíři penzijního systému si na konci prvního pololetí 
spořilo 4,489 milionu lidí. Bylo to o zhruba 30 000 
méně než na konci roku 2016. Ve třetím pilíři už 
mají uloženo téměř 400 miliard korun. Informov-
ala o tom Asociace penzijních společností ČR. V 
transformovaných fondech, kam už lidé nemohou 
vstupovat, bylo 3,831 milionu lidí, což bylo o asi 
146 000 méně než na konci roku 2016. Doplňkové 
penzijní spoření, které penzijní připojištění od roku 
2013 nahradilo, má 658 000 lidí, tedy o 116 000 
více než loni v prosinci. Ve druhém kvartálu si ho 
sjednalo 61 550 lidí. To je zatím v necelé pětileté 
historii produktu jasně nejvyšší počet.

Dublin odmítá požadavek Bruselu zpětně 
napařit Applu daně  
Irský ministr financí Paschal Donohoe odmítá 
vyhovět požadavku Evropské komise, aby jeho 
země od americké společnosti Apple zpět-
ně vybrala daně ve výši 13 miliard eur (téměř 
339 miliard Kč). V rozhovoru pro německý list 
Frankfurter Allgemeine Zeitung Donohoe řekl, 
že Dublin není povinen žádosti vyhovět. Dále 
uvedl, že daňové zákony, z kterých Apple těžil, 
se vztahovaly na všechny firmy. Nebyly tedy 
šité na míru Applu. A jednání společnosti tak 
podle něj nebylo v rozporu s legislativou.

Platí pozdě, ale přece
Většina českých firem neplatí faktury včas, 
přesto patří k nejlepším v Evropě. Ačkoliv loni 
zaplatilo své faktury v řádném termínu pouze  
44,7 procenta tuzemských firem, stále jde o ev-
ropský nadprůměr. V Evropě má totiž dobrou 
platební morálkou jen 39,1 procenta společností. 
Nejspolehlivěji proplácí faktury Dánové, Němci  
a Maďaři. Naopak nejhůře jsou na tom ru-
munské a portugalské firmy. Vyplývá to ze stud-
ie zveřejněné poradenskou společností Bisnode.

Tak výrazný růst české ekonomiky  
nikdo nečekal
Podle předběžného odhadu ČSÚ česká ekono-
mika vzrostla ve druhém čtvrtletí meziročně o 
4,5 procenta. Výrazně tak předčila očekávání
analytiků. HDP rostl oproti předchozímu čtvrtletí
o 2,3 procenta, což je vůbec nejvíce od roku

1996, kam až sahají dostupná statistická data. 
Tahounem růstu byla silná spotřeba domácnos-
tí a investiční aktivita firem.

Už i na šejky došlo… 
Situace na globálním trhu ropy a s ní související 
tlak na státní rozpočty dohnala Radu pro spo-
lupráci arabských států Perského zálivu (GCC)  
k největší změně daňové politiky za celá desetiletí. 
V příštím roce zavede daň z přidané hodnoty 
ve výši 5 procent. V lednu 2018 začne platit ve 
Spojených arabských emirátech a Saúdské Arábii, 
ostatní země GCC budou následovat později. Po-
dle agentury Reuters to oznámil daňový úřad SAE.

Snový růst bitcoinu
Nejpopulárnější kryptoměna pokračuje v růstu 
z minulého týdne. O víkendu bitcoin poprvé 
překonal hranici 4 000 USD za jednotku.  
V pátek ráno se podle serveru coinmarket-
cap.com pohyboval už okolo 4 335 USD. 
Tržní kapitalizace bitcoinu už činí více než 
71,5 miliardy USD.

Padlé Air Berlin čeká rozprodej 
Air Berlin, druhá největší letecká společnost v 
Německu, se položila ihned poté, kdy jí její 
hlavní akcionář Etihad Airways zastavil finanční
pomoc. Arabský investor přitom sliboval, 
že ztrátového dopravce bude podporovat 
minimálně do října příštího roku. Aerolinky, si 
nejspíš rozebere Lufthansa a několik dalších 
dopravců, napsaly Hospodářské noviny.

Leo Express přebírá německého dopravce 
Locomore
Český dopravce Leo Express přebírá berlínsk-
ou železniční společnost Locomore, která je 
v insolvenci. Jezdit bude na trase mezi Berlí-
nem a Stuttgartem na jihozápadě Německa. 
Přerušený provoz z Berlína do Stuttgartu zahájí
dopravce 24. srpna. Jezdit má čtyřikrát v týdnu
od pátku do pondělí.

Škoda přišla o zakázku snů
Škoda Transportation mohla vyhrát velkou zakáz-
ku na tramvaje ve Varšavě. Pomohly jí nižší nákla-
dy na servis a nižší spotřeba energie, než měli 
konkurenti. Město ale tendr na 213 tramvají za v 
přepočtu 16,6 miliardy korun zrušilo, na zakázku 
nemělo dostatek peněz. Napsaly Hospodářské 
noviny.

Elon Musk chce víc
Americký výrobce elektrických automo-
bilů Tesla plánuje vydat dluhopisy v objemu  
1,8 miliardy USD (zhruba 40 miliard Kč) oproti 
dříve uvažovaným 1,5 miliardy USD. Hotovost 
firma potřebuje pro plné rozběhnutí masové 
výroby nového Modelu 3, uvedla agentura 
Reuters.  

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz
Zamíří Česko mezi velmoci v těžbě lithia? 
Zásoby na to má
Lithium je velmi populární komodita posledních 
let. Jeho cena rost. Jak velký lithiový potenciál má 
Česko? VÍCE ZDE

Kde ty řecké dluhy jsou?
Řecké dluhy nám nezpestřily okurkovou sezonu 
ekonomických zpráv. Letošní díl dramatu se 
podařilo vyřešit už před prázdninami, avšak 
jen odložením velkého finále na příští léto.   
VÍCE ZDE

Uprchlické tábory se mohou stát 
permanentními chytrými městy
Tábory pro uprchlíky vznikají jako dočasná 
útočiště lidí bez domova. Z tohoto 
krátkodobého řešení se nakonec může stát 
dlouhodobá varianta. Je proto třeba najít 
způsob, jak je dostat na úroveň běžných měst 
a třeba i digitalizovat. VÍCE ZDE

Graf týdne
Nejlepší město k žití? Melbourne

Pokud hledáte lepší místo pro život, pak byste měli zamířit do Austrálie nebo Kanady. Renomovaný magazín The Economist 
každoročně srovnává 140 velkých měst podle úrovně politické stability, zdravotní péče, kultury, životního prostředí, vzdělání a infra-
struktury. Na základě těchto kritérií vyhrálo australské Melbourne, které bylo vyhlášeno nejlepším městem po sedmé. Na druhém 
místě byla Vídeň a třetí je Vancouver. Naopak na opačném konci žebříčku je syrský Damašek, nigerský Lagos a libyjský Tripolis.

Žebříček srovnává 140 velkých měst podle úrovně politické stability, zdravotní 
péče, kultury, životního prostředí, vzdělání a infrastruktury. 100 bodů je ideál. Zdroj: The Economist
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